

**咸宁市机关幼儿园  
咸宁市交通实验幼儿园  
咸宁碧桂园学校  
教育实习简报·第三期**

**指导老师：刘任丰**

**主编：施瑶 余宛佳 卢雯纹 董钰洁**

**2024年11月**



## 内容提要

- 前言
- 教育教研
- 实习感悟
- 教师寄语

亲历教学之趣，管理之难，环境创设之妙，家校共育之要。初时懵懂，渐至熟练，合理论与实践。欲以简报记之，述余实习之经历，悟教育之真谛，期与同道共勉，共探教之大道，育英才于未来。

# 参观拓视野，力行绽芳华

撰稿人：卢雯纹、余宛佳（机关二园幼儿园实习老师）

2024年11月初咸宁市直属机关幼儿园二园大厅主题环创“大自然探索之旅”开始准备，于2024年11月底完成。

本次主题环创设计灵感来源于大自然，旨在通过打造生动的场景，激发孩子们对自然的好奇心和探索欲。此次咸宁市直属机关幼儿园二园大厅内设置六个主题区域：海洋世界、恐龙化石和昆虫王国等。以下重点介绍三个区域。

在海洋世界区域，老师是运用蓝色和白色的主色调，营造出海洋的神秘氛围。通过贴出海洋生物图片、仿真的珊瑚礁和贝壳展示，让孩子们用粘土去制作，让孩子们通过自己手工制作感受海底世界的魅力。并通过老师的引导，让幼儿知道保护山川河流，它们是我们共同守护的家园。



恐龙化石区域将以绿色、棕色和白色为主色调，模拟出远古森林的场景。展示各种恐龙化石模型和骨架，让孩子们了解恐龙的种类和习性。此外，老师让孩子们动手用粘土捏出恐龙骨架并且加以装饰，让孩子们更好的去感受。昆虫王国区域将以白色和绿色为主色调，营造出活泼的氛围。老师们展示各种昆虫模型和标本，如蝴蝶、蜜蜂、蚂蚁等，此区域重点介绍了昆虫蚕，介绍了蚕宝宝的生长过程、蚕宝宝的种类以及教孩子们认识蚕宝宝。将大自然的昆虫呈现在我们面前，让幼儿直观的感受昆虫世界的奇妙。

本次主题环创旨在通过生动有趣的场景设置和互动环节，激发孩子们对大自然的探欲望，让他们在玩耍中学习，在学习中成长。



# 亲子微马，非遗相融

撰稿人：潘苗苗（交通二园幼儿园中六班实习老师）

## 1.丰收的喜悦：探索自然，收获快乐

在十一月初，幼儿园中班年级组织开展了一场别开生面的社会实践活动，让孩子们走出幼儿园，亲近大自然，体验劳动、丰收的乐趣。

在现场，孩子们穿着整齐的园服，手持小铲子，在田地里忙碌地挖着红薯。他们脸上洋溢着兴奋和期待的神情，当一个个饱满的红薯从土里被挖出来时，孩子们都充满了成就感。老师们在一旁耐心地指导，确保孩子们在安全的前提下体验劳动的乐趣。

这次实践活动不仅让孩子们学到了农耕知识，还培养了他们的动手能力和团队协作精神。孩子们在大自然中感受着收获的喜悦，度过了一个充实而快乐的时光。



## 2.为家乡代言：咸宁美食

在十一月中旬，交通幼儿园开展了一次食育活动，旨在让孩子们了解家乡的美食，传承饮食文化。

活动现场布置得十分具有乡土气息，背景墙上写着“交幼娃为家乡代言之咸宁美食”的标语。桌子上摆满了各种各样的咸宁特色农产品和美食，如红薯、莲藕、橘子等。孩子们围坐在桌子旁，好奇地看着这些美食，在老师的讲解下，他们了解了这些食物的来源和制作过程，还品尝了美味的食物。

此次食育活动通过让孩子们近距离接触和品尝家乡美食，不仅培养了他们对食物的兴趣和认知，还让他们感受到了家乡饮食文化的魅力，增强了对家乡的认同感和自豪感。



### 3. 亲子微马运动会：运动与非遗相融

11月29日，幼儿园开展了一次大型的亲子微马运动会，开幕式地点在咸宁市咸安区人民广场，微马路线是从人民广场到十六潭公园北门广场。

亲子微马运动会在阳光明媚的天气下顺利举行，活动现场热闹非凡。本次运动会旨在通过微马运动，促进亲子间的互动与交流，培养孩子们的运动兴趣和团队合作精神。

在活动现场，家长和孩子们身着统一的绿色运动服，头戴黄色发带，显得精神饱满、活力四射。现场布置了彩色的气球拱门和活动展板，营造出欢乐的氛围。家长和孩子们在赛场上齐心协力，互相鼓励，展现出了良好的竞技状态和亲子默契。



# 立冬来临，蓄势前行

撰稿人：姚思雨（交通总园幼儿园大二班实习老师）

## 1.美好时光，遇见初冬

本次活动在2024年11月23日与大洲湖生态农场举办，全体师生家长。与幼儿园集结完毕后，自驾出发进入农场。活动流程：1.热身环节，教师带领幼儿热身操和亲子舞蹈。2.游戏环节，教师开展亲子游戏。“谁的大鹅先到家”、跳圈游戏“谁的双脚最灵活”和拔河。3.下农田采摘玉米。4.歌唱环节，全体师生家长位于露天舞台歌唱、表演。6.就餐环节，于蒙古包内就餐。



## 2.舞龙舞狮排练

台上一分钟，台下十年功，教师和孩子们充分利用休息时间排练节目。



## 《国风尽展风采，运动邂逅非遗》亲子运动会

### 1.各班方阵风采展示

孩子们意气风发，步伐坚定，在家长的陪同下大跨步走向舞台展示各班风采，气宇轩昂。



## 2. 节目汇演

舞龙舞狮、《七仙女》舞蹈、川剧变脸、《花木兰》剧目及中华武术等传统节目精彩呈现，独特的表演让孩子们兴奋不已，掌声中满是对非遗文化的好奇与敬仰。



## 3. 亲子时光，悦享运动

欢快、有趣的亲子运动，在亲子互动武术操《千字文》的精彩演绎下闪亮登场。运动会精心设置了抬花轿、舞龙舞狮、筋斗云、大闹天宫等多个妙趣横生的亲子项目。孩子们在这些充满趣味的体育活动中，既能够尽情舒展身体，又能悄然走近传统文化，深切感受非遗那独特的魅力。如此一来，民族文化保护和传承的理念便如同一颗颗希望的种子，深深根植于孩子们的内心深处。



## 4. 运动燃情，非遗焕彩

在热闹欢腾的运动会现场，除了有激烈的竞赛项目，还设有独具特色的非遗项目体验区。孩子们完成比赛后，在家长的陪同下，兴致勃勃地踏入非遗项目体验区，如同走进了一个充满奇妙的文化集市。这里，各类项目精彩呈现。孩子们欢快地体验着各种非遗活动，脸上洋溢着灿烂的笑容，尽情享受这场独特的文化盛宴，乐而忘返。



# 追光而行，采撷硕果

撰稿人：咸宁碧桂园学校实习老师

## 1. 语文组说书活动

11月5日，咸宁碧桂园学校初中部“书海论道——我是小小说书人”活动成功举办，为学生们打开了一扇领略名著魅力、探索知识海洋的窗口。实习生陈佳明参与活动的组织与举办，其余实习生参与汇报演出。



## 2. 英语组英语演讲比赛

11月21日，初中部举行英语演讲活动，本次竞演的主题是《never give up/永不言弃》。此次大赛不仅为学生们提供了展示自我、锻炼能力的平台，更在校园中掀起了一股积极向上、奋勇拼搏的精神热潮。相信在今后的学习与生活中，这份“永不言弃”的信念将深深扎根于每一位学子心中，激励他们勇敢地面对挑战，向着梦想坚定前行，书写属于自己的辉煌篇章！





# 实习心得

## 碧桂园学校实习生：

近期，我充分利用时间，观看了多位优秀教师的公开课视频。这些课程不仅内容丰富、形式多样，而且每位教师都展现出了独特的教学风格和深厚的教学功底。我认真记录下了每位教师的亮点和创新之处，如生动的课堂导入、巧妙的问题设置、灵活的学生互动等，这些都为我的教学设计提供了宝贵的灵感。

我和雷老师就近期的学习心得和教学设计初稿进行了深入的交流。雷老师耐心听取了我的想法，并给予了中肯的建议。她指出，我在教学设计中应更加注重学生的主体性，让课堂成为学生主动探索知识的场所，而非单纯的知识灌输。此外，她还强调了课件制作中视觉元素的重要性，建议我通过图表、动画等直观方式增强信息的传达效果。

基于雷老师的建议，我对教学设计进行了全面的修改，并优化了课件。我尝试将更多的互动环节融入课堂设计中，如小组讨论、角色扮演等，旨在激发学生的学习兴趣 and 参与度。在课件制作上，我注重了色彩搭配、字体大小以及动画效果的适度使用，力求在保证信息清晰度的同时，增加视觉上的吸引力。

在本周的学习过程中，我也遇到了一些挑战，如如何在有限的时间内高效完成高质量的课件制作，以及如何平衡教学设计的创新性与实用性，我深刻体会到教学设计与课件制作是一门艺术，需要不断学习和实践才能精进。我采取了查阅相关资料、观看更多教学视频以及向经验丰富的同事请教等方式，逐步找到了适合自己的解决策略。

## 交通幼儿园实习生：

实习过程中也遇到了不少挑战。比如，如何有效管理班级秩序，让每个孩子都能参与到活动中来；如何耐心倾听每个孩子的声音，理解他们的需求和情绪……这些都需要我不断学习、实践和调整。每当遇到难题，我都会向经验丰富的老师请教，她们总是耐心地给予指导和鼓励，让我在实践中不断成长。

十一月的生活丰富多彩，这段实习经历如同一颗种子，在我心里生根发芽。它不仅让我学会了如何与孩子们相处，更让我明白了教育的真谛——用爱心、耐心和智慧，去启迪每一个幼小的心灵，让爱与知识在他们心中生根发芽，绽放出最灿烂的花朵。我期待着未来能有更多机会，继续在这条充满爱与希望的道路上前行。

## 机关幼儿园实习生：

幼儿其实很注重老师的反馈与回应，我印象比较深刻的就是我刚到班每天晨检时我都会询问幼儿叫什么名字，我想要很快的去了解幼儿，一个孩子我连着问了他三天的名字，到第四天的时候他看到我的第一句话就是问，老师，你知道我的名字吗？然后我顺利答出他便开心的笑了，连续后面也问了我同样的问题，其实这就引发了我的一个思考，小孩的内心世界也是比较丰富的，他们是想得到老师的关注与很好的反馈的。所以我们要多关注幼儿的内心世界。

要在幼儿面前建立教师威信，这并非简单的严厉或命令，而是一种基于尊重与理解的信任构建。我意识到，孩子们虽小，但他们有着敏锐的感知力和强烈的模仿欲。因此，我努力做到言行一致，用正面、积极的态度面对他们，同时，在规则制定与执行上保持公正与坚持。通过组织有趣的教学活动、耐心解答他们的疑惑、以及适时地给予表扬与鼓励，我逐渐赢得了孩子们的尊重与信赖。这种威信，是孩子们心中对我作为一名教师的认可，也是推动他们积极学习、健康成长的重要力量。

## 教师寄语

---

实习带队老师 刘任丰老师：

实习已经过半，在这个过程中，通过联系幼儿园实习负责老师和进园看望大家等，见证了大家的成长。十一月份，是实习的关键时期。部分同学在十月份开始就尝试组织教育活动，大部分同学是从十一月份开始尝试在教师指导下组织教育活动。在幼儿实习的同学前期已经积极参与了幼儿园环创、一日生活的组织、班级管理等，接下来要在开展游戏活动、实施教育活动方面多下功夫。我们要在教师指导下，争取上一次自己满意、指导老师也满意的实习课，也为后期幼儿园开展的公开示范课做好准备。在碧桂园学校实习的同学们，要熟悉课标，善于分析学情，进行教案设计、课件制作，在实习教师指导下，尝试上一堂有质量的课，也为实习结束前的示范课做好准备。道阻且长，行则将至；行而不辍，未来可期。